

多家银行与新三板开展战略合作

城商行首度入围

本报北京6月3日讯 记者钱菁 何川报道:记者日前获悉,全国中小企业股份转让系统(以下称“新三板”)今年已与浦发银行、招商银行、宁波银行、杭州银行和贵阳银行5家商业银行陆续签署协议,建立战略合作伙伴关系。这标志着中小银行也可以为新三板已挂牌和拟挂牌企业提供综合金融服务,企业选择范围有所扩大。

据了解,去年12月,全国股转系统已与工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、光大银行、兴业银行7家商业银行签署协议,共同打造面向中小企业的综合金融服务平台,并在今年1月汇总发布

了合作银行金融产品及相关服务信息。

业内人士认为,在新纳入全国股转系统合作伙伴的银行中,包括以小微金融服务见长的股份制商业银行和城商行,其丰富经验无疑将为新三板拟挂牌、挂牌企业提供更为周到、完善的金融服务。如在推出新三板综合服务方案之前,浦发银行已在服务科技企业上市方面积累了大量的经验,为上千家上市企业提供了全面综合金融服务。与此同时,贵阳银行、杭州银行等城商行也在小微金融服务上不断加大投入,创新金融产品,针对小微企业各个成长周期的特点推出系列融资产品。

据浦发银行有关负责人介绍,在该行为新三板企业提供的综合服务方案中,包括信贷服务和投行服务两大板块:信贷服务为挂牌企业办理各项传统融资业务和创新性融资业务,其中创新性融资业务囊括了浦发银行极具创新特色的银证宝、投贷联动、股权质押贷款和千户工程专属信用贷款;投行服务则为企业提供以财务顾问为核心、以多种银行产品为重点支撑的综合金融服务,包括项目对接、中小企业集合票据、中小企业私募债和并购交易等。

相关调查显示,全国股转系统对小微金融服务政策措施的整合作用及对挂牌

企业的信用增进作用明显,挂牌企业获取银行信贷等间接融资服务的能力显著提升,间接融资方式也呈现多样化。据初步统计,现有挂牌公司挂牌以来实现间接融资合计67.56亿元。

调查同时显示,有40.50%的新三板挂牌公司在挂牌后发生过债权融资行为。从债权融资方式看,较为丰富多样,绝大多数通过商业银行完成,银行贷款和票据融资金额合计近90%;从融资成本看,分别比基准利率上浮5%至15%;从融出方性质看,各类商业银行的融资金额约占3/4,其中以全国性股份制商业银行(含上市银行)提供融资比例最高。

央行开展300亿元正回购

本报北京6月3日讯 记者张忱报道:中国人民银行本周二(6月3日)在公开市场开展300亿元正回购操作,期限28天,中标利率持平于4.0%。本周共有1430亿元到期资金,包括230亿元央票到期和1200亿元正回购到期,较上周的500亿元明显增加。上周央行净投放200亿元,为5月中旬以来连续第三周公开市场净投放。

6月初资金面较为宽松。本次正回购操作规模依然维持低位,资金面表现比较平稳。6月3日,上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,除14天利率外,1月以内的各期限利率均小幅下跌。

国信证券宏观分析师钟正生认为,5月30日召开的国务院常务会议提出,规范融资通道环节以降低社会融资成本。这表明当前实体经济资金紧张是结构性的,而不是总量性的,因此,需要通过“规范通道”以引导流向,而不是总量宽松来降低融资成本。

业内人士预测,下一步货币政策仍将在保持稳健基调的同时,保持定向宽松。民生证券研究院副院长管清友认为,总体看未来货币政策会保持定力,不会轻易采取总量宽松政策阻碍经济结构优化。在“总量稳定、结构优化”的指引下,未来产能过剩、房地产和地方融资平台等传统部门将面临持续偏紧的信用环境,而有利于经济结构优化的领域将保持较宽松的信用环境。

钟正生表示,国务院常务会议提出扩大“定向降准”范围,意味着全面降准概率进一步下降。在外汇占款和货币乘数没有出现大幅变化之前,定向宽松政策或将成为常态。

资讯工坊

宁波银行推资产证券化项目

本报讯 记者李治国报道:宁波银行首个信贷资产证券化项目“甬银一期”日前成功发行,这标志着第三轮信贷资产证券化试点以来,该行信贷资产证券化取得实质性进展,可获取更多资金支持中小企业。

据了解,“甬银一期”由宁波银行和英大信托通过银行间债券交易市场联合完成,总额45.79亿元,由一创摩根担任主承销机构,共分4档证券发行。业内人士表示,城商行参与信贷资产证券化业务,有利于提高市场活跃度,进一步推动资产证券化试点向纵深发展。

农行北京网点全部开通WIFI

本报讯 记者姚进报道:为更好地服务北京市民,日前农业银行北京分行所辖网点已实现互联网WIFI信号全覆盖,客户来到网点办理业务,只需输入WIFI密码,即可畅游互联网。

据了解,客户在北京分行网点使用自己的手机、平板电脑等互联网移动设备,就可以通过WIFI登录农行掌上银行查询账户、理财产品、贵金属等行情信息,还可以在现场体验转账、缴费、购买理财产品等银行在线服务。

广东博罗广设助农取款网点

本报讯 记者张建军、通讯员刘君报道:为改善农村地区支付服务环境,解决部分偏远乡镇金融服务“盲点”问题,近年来广东省博罗县金融局通过依托当地农行、邮储银行、农商行等涉农金融机构,启动在农村推广银行卡助农取款服务工作。截至今年一季度,已累计注册金融“惠农通”(农行)、新农保助农取款(邮储)、助农取款服务点(农商行)等各种“助农取款网点”达317个,其布放已涵盖博罗县所有乡镇。同时,按一个行政村覆盖周边行政村的原则,“助农取款点”的布放覆盖率达100%,累计交易金额323万元。

银行理财发展以风控为先

本报记者 常艳军

热点聚焦

2004年,光大银行发行了国内第一款银行理财产品,由此开启了一个潜力巨大的市场。截至2014年4月末,我国银行理财产品余额为13万亿元左右。

近年来我国金融市场也发生了巨大变化,利率市场化逐步推进,资本市场快速发展,与此同时,社会财富迅速积累,民众理财观念开始形成,商业银行传统的基于结算和存贷款的产品与服务模式不再适应客户日益多样化的需求……这为银行理财业务的快速发展奠定了坚实基础。

理财业务稳健发展

绝大多数银行理财产品到期顺利兑付,银行理财业务保持了平均4%以上的正收益。同时,理财业务中大部分资金投向了实体经济,支持了实体经济的发展

近年来,我国银行理财业务保持稳健、快速发展态势,产品规模每年增速保持在50%以上。银监会创新部主任王岩岫表示,绝大多数银行理财产品到期顺利兑付,银行理财业务长期以来保持了平均4%以上的正收益,在2013年为投资者创造了4500多亿元的收益。同时,理财业务中大部分资金投向了实体经济,支持了实体经济的发展。

从挂钩型、指数型到预期收益型,银行理财业务以市场为导向不断发展。业内人士曾表示,今后银行理财业务将由部门制向机构化转型,风险进一步分离;产品也会从收益型向委托型转型,由在岸向在岸、离岸相结合发展。

目前,不少银行把理财业务作为不可或缺的一个部分,由以前传统的“存、贷、汇”渐渐发展为“存、贷、理”。理财业务不仅丰富了银行的投资品种,也是银行重要的中间业务。当前利率市场化的持续演进,加剧了金融脱媒的进程。在此关键时期,抓住机遇建立结构性优势,是摆在商业银行面前的迫切任务。

“未来,面对信用风险的累积,如何



帮助客户获得稳健的收益值得思考。”中国光大银行资产管理部总经理张旭阳说,今年,光大银行提出“哑铃型”的投资布局,即希望在短端构造更加多元化的投资体系,在长端通过审慎分析,充分利用资产证券化、夹层并购等结构化融资工具,力求穿越周期性波动。“光大希望在长端引入投资银行的理念,利用资产管理业务获得的中长期稳定资金,把投资融入不同生命周期、不同类型的各层面经济活动中,在经济增长结构性变化的背景下获得优质资产,也更好地支持实体经济发展。”

强化风险隔离

商业银行应实现每个理财产品与所投资资产的对应,做到每个产品单独管理、建账和核算。下一步,将继续强调对理财产品的“栅栏”原则,对所有理财产品进行风险隔离,包括归口管理、分类开展业务等

据了解,市场上的理财产品一般包括银行自己设计开发的理财产品、银行代销的产品以及第三方理财。王岩岫提醒投资者,要购买银行自己设计开发的理财产品。因为这类产品都是各银行总行统一

管理,且在银监会理财信息登记系统上进行登记,纳入银监会监管范围的。“查不到登记信息的是第三方理财产品,风险比较大。”另据张旭阳介绍,不仅理财产品在银监会理财信息登记系统上登记,而且理财产品的每笔交易也都会有记录。

在银行理财业务快速发展的过程中,监管层也在不断对其加强规范。银监会2011年公布《商业银行理财产品销售管理办法》,在2013年的3月发布了“8号文”,规定理财资金投资非标准化债权资产的余额在任何时点均以理财产品余额的35%与商业银行上一年度审计报告披露总资产的4%之间孰低者为上限。据悉,截至2013年末,商业银行投资非标产品的规模已初步达标。

“同时,‘8号文’中还要求商业银行应实现每个理财产品与所投资资产(标的物)的对应,做到每个产品单独管理、建账和核算。”王岩岫表示,下一步,要继续强调对理财产品的“栅栏”原则,对所有理财产品进行风险隔离,包括归口管理、分类开展业务等,就是有些可以做基础业务,而有些则可以做创新业务,在今年还将推动理财业务的事部管理制度。

张旭阳认为,商业银行应以资产管理、财富管理、投资银行等市场化业务的发展来应对金融脱媒与利率市场化的挑战。“未来商业银行也能够成为资本市场的重要参与者。”

4月新增外汇占款环比下降过半

本报北京6月3日讯 记者陈果静报道:中国人民银行今日公布的货币当局资产负债表数据显示,2014年4月央行口径外汇占款余额为272995.03亿元,较3月末的272149.14亿元增加845.89亿元。自去年以来,外汇占款已经连续10个月实现正增长,但增幅已出现回落。与3月1741.26亿元的水平相比,4月新增外汇占款缩水超过一半,并创下去年8月以来的新低。

这一趋势与4月金融机构外汇占款的走势一致。央行近期公布的4月金融机构新增外汇占款为1169.21亿元,与3月的1982.97亿元水平相比也大幅减少。

新增外汇占款减少与人民币升值预期减弱、市场主体结汇意愿下降有关。国家外汇管理局最近发布的数据显示,2014年4月,我国银行结汇9267亿元人民币,售汇8670亿元人民币,结售汇顺差597亿元人民币,连续3个月环比下降,4月更是环比大幅减少逾7成。

交行启用首笔中韩货币互换资金

本报讯 记者沈则瑾报道:交通银行申请使用的中韩货币互换资金日前成功到账,成为我国首家启用中韩货币互换资金的银行。交通银行此次申请使用的中韩货币互换金额为4亿韩元,期限6个月,将用于向我国境内的韩资企业发放韩元融资,支持中韩贸易往来,服务境内韩资企业。

货币互换是一项常用的债务或资产保值工具,主要用来控制中长期汇率风险。中韩货币互换资金启用后,两国贸易可用本国货币结算,有助于大幅降低两国货币对美元的依赖,加快推动韩元和人民币国际化进程。

本版编辑 李会 温宝臣
电子邮箱 jrbjr@126.com

澳大利亚和新西兰银行(中国)有限公司 成都分行开业公告

澳大利亚和新西兰银行(中国)有限公司成都分行经中国银行业监督管理委员会批准成立,于2014年5月27日正式开业,特此公告:

澳大利亚和新西兰银行(中国)有限公司成都分行

Australia and New Zealand Bank (China) Company Limited Chengdu Branch

负责人:范静东

许可证号码:B0079B151010001

营业地址:四川省成都市锦江区红星路三段1号国际金融中心一号办公楼30楼单元3

邮政编码:610021

联系电话:028-68721911

传真:028-68721901

经营范围:在下列范围内经营对各类客户的外汇业务和对除中国境内公民以外客户的人民币业务:(一)吸收公众存款;(二)发放短期、中期和长期贷款;(三)办理票据承兑与贴现;(四)买卖政府债券、金融债券,买卖股票以外的其他外币有价证券;(五)提供信用证服务及担保;(六)办理国内外结算;(七)买卖、代理买卖外汇;(八)代理保险;(九)从事同业拆借;(十)从事银行卡业务;(十一)提供保管箱服务;(十二)提供资信调查和咨询服务;(十三)经中国银行业监督管理委员会批准的其他业务。

中国银行业监督管理委员会 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

根据《中华人民共和国外资银行管理条例》、《中华人民共和国外资银行管理条例实施细则》等有关规定,中国银行业监督管理委员会批准澳大利亚和新西兰银行(中国)有限公司成都分行开业,其机构名称为:澳大利亚和新西兰银行(中国)有限公司成都分行(Australia and New Zealand Bank (China) Company Limited Chengdu Branch)。核准范静东该分行行长的任职资格,颁发《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告:

澳大利亚和新西兰银行(中国)有限公司成都分行

Australia and New Zealand Bank (China) Company Limited Chengdu Branch

机构编码:B0079B151010001

许可证流水号:00599079

批准成立日期:2014年04月23日

住所:四川省成都市锦江区红星路三段1号国际金融中心一号办公楼30楼单元3

邮政编码:610021

电话:028-68721911

传真:028-68721901

发证机关:中国银行业监督管理委员会

发证日期:2014年05月04日

业务范围:在下列范围内经营对各类客户的外汇业务和对除中国境内公民以外客户的人民币业务:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理票据承兑与贴现;买卖政府债券、金融债券,买卖股票以外的其他外币有价证券;提供信用证服务及担保;办理国内外结算;买卖、代理买卖外汇;代理保险;从事同业拆借;从事银行卡业务;提供保管箱服务;提供资信调查和咨询服务;经中国银行业监督管理委员会批准的其他业务。